
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  8ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  25  DE 
MARÇO  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois  mil  e  vinte e cinco, 
realizou-se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando 
Navajas”, no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 8ª Sessão Ordinária do 
Ano.  Sob a Presidência do Senhor Bruno Henrique da Silva, Vice-Presidente 
da Câmara Municipal,  e com as presenças dos vereadores:  Adilson Henrique 
França,  Catiane  Souza  Fonseca  Santos,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni, 
Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda,  Jefferson 
Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Pablo  de  Oliveira 
Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA -  Às dezoito horas, feita a 
chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  10  (dez)  vereadores.  (O  vereador 
Rodrigo Meireles chegou durante a sessão).  O Senhor Presidente: “Há número 
regimental  para  a  abertura  da  sessão  e  eu  a  declaro  aberta.  Sob  a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 
do Hino Caçapavense.” O Senhor Maicon Goiembiesqui procede a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE - ATAS – Em apreciação pela Casa 
a Ata da 5ª Sessão Ordinária do Ano. Ninguém desejando modificá-la ou aditá-la, 
a ata foi considerada aprovada. - INDICAÇÕES – Foram protocoladas no sistema 
legislativo  e  enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as  seguintes: DO 
VEREADOR  ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  655  a  660;  DO 
VEREADOR  BRUNO  HENRIQUE:  De  Nºs  635  a  644;  DA  VEREADORA 
CATIANE FONSECA SANTOS: De Nºs 683 a 689; DA VEREADORA DANDARA 
PEREIRA  CÉSAR  LEITE  GISSONI:  De  Nºs  615  a  624;  DA  VEREADORA 
DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 661, 663 a 671 e 682; DA 
VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 678 a 681; DO 
VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: De Nºs 605 a 614; 
DO VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 625 a 634; DO 
VEREADOR PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES:  De  Nºs  672 a  677,   DO 
VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 645 a 654/2025 e DA 
VEREADORA  ROSELI  BUENO:  De  Nº  662/2025.  –   OFÍCIO  Nº 
99/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, 
dispondo  sobre  a  alteração  da  denominação  de  Guarda  Civil  Municipal  de 
Caçapava-SP  para  Polícia  Municipal  de  Caçapava  e  dá  ouras  providências.  -   
PROJETOS – Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à 
Procuradoria  Jurídica  e,  posteriormente,  às  comissões  permanentes  da  Casa: 
PROJETOS DE LEI Nºs 53 a 57/2025; EMENDAS MODIFICATIVAS nº 01 
AOS PROJETOS DE LEI Nºs 02, 06 e 12/2025; EMENDAS SUPRESSIVAS nº 
01, aos PROJETOS DE LEI Nºs 31, 32, 33, 44 e 9/2025 e EMENDA ADITIVA 
Nº 01, AO PROJETO DE LEI Nº 02/2025; EMENDA SUPRESSIVA Nº 01, ao 
PROJETO  DE  EMENDA  À  LEI  ORGÂNICA  Nº  01/2025,  PROJETO  DE 
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DECRETO  LEGISLATIVO  Nº  05/2025  e  SUBSTITUTIVOS  Nº  01,  aos 
PROJETOS DE LEI Nºs 08 e 04/2025.  O Senhor Rodrigo Meireles assume 
a  presidência.  -  REQUERIMENTOS:  -  Foram lidos,  considerados  objetos  de 
deliberação e aprovados por unanimidade: DO VEREADOR ADILSON HENIQUE: 
De Nº 234 e DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nº 253/2025. - Os 
demais  REQUERIMENTOS:   DO  VEREADOR  MAICON  GOIEMBIESQUI  e 
OUTROS:  De  Nº  239 –  requerendo  a  criação  de  uma comissão  especial  de 
inquérito-CEI,  para  averiguar  possíveis  irregularidades  na  obra  da 
macrodrenagem, a partir das afirmações dadas em publicidade pelo prefeito Yan 
Lopes, bem como pelas informações da Secretária de Obras e do Secretário de 
Planejamento Urbano e Meio Ambiente, durante as convocações aqui na Câmara 
Municipal. O Senhor Presidente diz que, havendo requerimento para abertura de 
uma CEI e de acordo com o artigo 84 do Regimento Interno da Casa; respeitando-
se a proporcionalidade partidária, nomeia os vereadores Maicon Goiembiesqui, do 
Republicanos e Roseli  Bueno, do PL, para fazerem parte da comissão. Diz que 
havendo ainda vereadores dos partidos: PSB, DC, Podemos e União Brasil, fará o 
sorteio do terceiro membro da comissão. Realizado o sorteio, a vereadora Dandara 
Gissoni  passa  a  fazer  parte  da  comissão  especial  de  inquérito.   O  Senhor 
Presidente  diz  que  a  comissão  especial  de  inquérito  ficou  assim  composta: 
vereadores Maicon Goiembiesqui, Roseli Bueno e Dandara Gissoni. Determino que 
seja baixado o respectivo Ato nomeando a comissão e informo que no prazo de 48 
horas,  os  membros  da  comissão  deverão  eleger  o  Presidente  e  Relator  da 
comissão e comunicar à Mesa na próxima sessão.  – DO VEREADOR MAICON 
GOIEMBIESQUI:  De  Nº  235  –  requer  informações  se  todas  as  escolas 
municipais estão com a equipe escolar completa (diretor, vice-diretor, orientador 
pedagógico, escriturário, secretário, merendeira, ASG);  - De Nº 236 –  Requer 
informações sobre as tratativas do município junto à EDP Bandeirantes para sanar 
as constantes quedas de energias em diversos bairros de nossa cidade – Borda do 
Campo, região de Piedade, Tijuco Preto e Caçapava Velha; - De Nº 237 – requer 
informações sobre o prazo de entrega dos kits  de literatura infantil  que estão 
armazenados desde dezembro de 2024, no prédio “Professora Dulcineia Gaioso 
Firmiano,  Jardim Maria  Elmira e  – De Nº 238 –  requer  informações sobre o 
processo  licitatório  para  a  manutenção na parte  elétrica,  não contemplada no 
contrato para a reforma EMEI Profª Lourdes Araújo Juliano de Almeida, no Jardim 
Maria Cândida.  O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  questiona o 
prefeito referente às equipes escolares das redes municipais, se estão completas, 
pois  pensa  ser  algo  importante.  Manifesta  sua  preocupação  com  a  excessiva 
publicidade do prefeito para a solução preventiva quanto à queda de energia com 
a parceira EDP, porém diz que as quedas continuam e as ações prometidas nas 
publicidades não foram realizadas. Tece considerações sobre o assunto. Menciona 
que está trabalhando para sanar esse problema, tendo em vista que o prefeito não 
resolveu, apenas fez propaganda falsa. Questiona sobre a entrega dos kits de 
literatura infantil que chegaram no ano passado e algumas escolas já receberam. 
Diz  que  foi  um  investimento  alto  e  um  projeto  de  incentivo  de  leitura.  Faz 
explicações sobre o assunto, informando que os kits estão armazenados na escola 
e  a  explicação para não ter  sido entregue é  porque não havia  mão de obra. 
Manifesta sua indignação com essa questão. Pergunta sobre o processo licitatório 
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para completar a obra da escola Lurdes, da Vila Santa Isabel. Diz que indagou 
sobre a reforma da parte  elétrica,  cujo problema foi  descoberto depois  que a 
reforma estava quase pronta, na administração passada. Questiona o motivo de 
ainda não ter sido tomada nenhuma atitude com relação a essa obra, pois quando 
o prefeito era vereador, criticou muito a referida obra. Também manifesta sua 
indignação com relação a essa situação. Agradece aos vereadores que assinaram 
o  requerimento  da  CEI.  Faz  considerações  sobre  o  assunto.  Aprovados  por 
unanimidade.  – DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 240 –  requer 
informações sobre o cronograma e os valores gastos nos últimos seis meses com 
veículos alugados pela secretaria de saúde; - De Nº 241 – requer informações de 
quantos  carros  da  secretaria  de  saúde  estão  sendo  emprestados  para  outras 
secretarias e De Nº 242 – requer informações sobre o asfalto da Rua Francisco 
Rocha Ferreira. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, questiona sobre a 
pavimentação  na  Rua  Francisco  Rocha  Ferreira,  se  existe  previsão  para  sua 
realização. Esclarece os requerimentos que abordam os veículos da prefeitura e 
sua fiscalização, tanto da secretaria de saúde quanto os alugados naquela pasta. 
Aprovados por unanimidade.  – DA VEREADORA DANIELE GALDINO: De Nº 
243 – requer informações sobre o descarte irregular na cidade; - De Nº 244 – 
requer informações sobre o déficit habitacional da cidade; - De Nº 245 – requer 
informações sobre as áreas de risco na cidade; - De Nº 246 – requer envio da 
documentação mensal dos meses de janeiro, fevereiro e março, de fechamento da 
agência  Mestra  Comunicação;  -  De  Nº  247  –  requer  informações  sobre  a 
regularização fundiária da cidade. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, 
explica o requerimento que solicita o envio de documentação dos últimos três 
meses com a Agência Mestra de Comunicação. Diz que a comunicação é um dever 
e não foi  divulgada,  nas redes oficiais,  a vacinação da febre amarela.  Solicita 
informações detalhadas sobre a regularização fundiária, enaltecendo a importância 
desse ato e o trabalho da gestão passada. Esclarece o requerimento sobre as 
ações nas áreas de risco da cidade, a fim de evitar tragédias. Faz considerações 
para os outros requerimentos, explicando-os. Aprovados por unanimidade.  – DA 
VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 248 –  requer informações sobre o 
piso salarial  da enfermagem e o repasse;  - De Nº 249 –  requer informações 
sobre a implementação da Lei 5.825/2021, que trata sobre o Dossiê das Mulheres 
no  município  de  Caçapava;  -  De  Nº  250  –  requer  informações  sobre  a 
contratação de secretários escolares na rede municipal;  - De Nº 251 –  requer 
informações acerca da convocação dos assistentes sociais e psicólogos aprovados 
no  último concurso  municipal  e  – De Nº  252 –  requer  informações  sobre  a 
fiscalização e assistência aos trabalhadores da empresa Pão Nosso.  A Senhora 
Dandara  Gissoni,  com a  palavra,  diz  que  quer  saber  se  o  município  está 
repassando o piso da enfermagem para os nossos profissionais, tendo em vista 
ser uma luta antiga. Solicita a implementação da lei “Dossiê das Mulheres”, lei 
aprovada pela Casa na legislatura passada e faz explicações sobre o tema. Explica 
também o  requerimento  para  chamar  os  secretários  escolares,  bem como  os 
assistentes sociais e psicólogos para atuarem nas escolas, dentro do ambiente 
escolar. Faz esclarecimentos, salientando a importância de políticas públicas nesse 
sentido.  Questiona  a  fiscalização  da  empresa  terceirizada  Pão  Nosso,  pois  os 
trabalhadores estão sendo prejudicados; estão sem salário, vale-transporte e seus 
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direitos trabalhistas. Manifesta sua indignação. Diz que a empresa não irá ficar em 
Caçapava. Diz que está havendo violações trabalhistas – aparteada pelo vereador 
Bruno  para  troca  de  informações.  Discorre  sobre  o  tema,  criticando  a 
administração passada pela falta de compromisso com os trabalhadores daquela 
organização social. Diz que não podemos normalizar essa situação e aguarda uma 
resposta da prefeitura. Aprovados por unanimidade. -  DA  VEREADORA 
CATIANE FONSECA: De Nº 261 – requer informações sobre a possibilidade de 
estudos referentes à melhoria nas condições de trabalho do conselho tutelar; - De 
Nº 262 – requer informações sobre a possibilidade de contemplar o ESF do Park 
Eldorado com dois profissionais médicos e  – De Nº 263 –  requer informações 
sobre a possiblidade de criação de uma Junta de Justiça Desportiva no município 
de Caçapava.  A Senhora Catiane Fonseca, com a palavra, explica a situação 
do ESF do Park Eldorado, que visitou e está necessitando de mais médicos, motivo 
pelo  qual  questiona  o  Prefeito  sobre  essa  contratação.  Esclarece  o  problema 
gerado pela falta de médicos e a demanda de atendimento da comunidade no Park 
Eldorado.  Solicita estudos para melhorar a estrutura e as condições de trabalho 
no  prédio  que  abriga  o  Conselho  Tutelar  de  Caçapava,  discorrendo  sobre  os 
problemas estruturais lá existentes, os quais colaborara para a não valorização 
daqueles profissionais. Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR BRUNO 
HENRIQUE: De Nº 254 –  requer informações sobre a possibilidade de estudo 
para melhoria da sinalização no cruzamento da Rua 14 de abril com a Rua Cônego 
Rodovalho;  -  De  Nº  255  –  requer  informações  sobre  o  planejamento  para 
exploração do turismo municipal como fator de desenvolvimento socioeconômico e 
– De Nº 256 – requer informações sobre as plataformas utilizadas pelo município 
para  realização  do  Pregão  Eletrônico.  O  Senhor  Bruno  Henrique,  com  a 
palavra,  faz  explicações  para  cada  requerimento  apresentado,  salientando  a 
importância do turismo, do cuidado com o trânsito na Rua Cônego Rodovalho e 
solicita  informações  e  cópia  dos  contratos  envolvendo  os  pregões  eletrônicos. 
Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA FRANCIANE MIRANDA: De Nº 
257  –  requer   informações  sobre  o  processo  licitatório  da  contratação  de 
máquinas   para  manutenção  das  estradas  rurais.;  -  De  Nº  258  –  requer 
informações  sobre  os  contratos  ativos  na  FUSAM  no  que  diz  respeito  ao 
fornecimento de serviços; - De Nº 259 – requer informações sobre a destinação 
de  resíduos  sólidos  e  coleta  seletiva  no  município  e  – De  Nº  260 –  requer 
informações  sobre  os  contratos  ativos  na  FUSAM  no  que  diz  respeito  aos 
equipamentos  hospitalares.  A Senhora Franciane Miranda,  com a palavra, 
esclarece a questão dos contratos da FUSAM sobre fornecimento de serviços e de 
equipamentos. Comenta sobre os resíduos sólidos, pois pensa não ser possível 
aceitar a maneira como o descarte está sendo feito. Apresenta o requerimento 
para  obter  informações  sobre  um  local  adequado  para  esse  fim.  Tece 
considerações sobre a situação das estradas rurais, citando o requerimento de 
licitação  para  contratação  de  máquinas  para  manutenção  daquelas  estradas. 
Menciona a péssima situação das estradas da Guadalupe e Boa Vista. Apela para 
que  seja  resolvida  essa  questão.  Aprovados  por  unanimidade.   -  MOÇÕES – 
Foram lidas,  consideradas  objetos  de  deliberação  e  encaminhadas  às  pessoas 
endereçadas: - Do vereador Adilson França: de congratulações: De Nº 86 - 
ao Senhor Silas Paoliello, pela parceria e valiosa contribuição no desenvolvimento 
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infraestrutural  do  Município. -  Da  vereadora  Catiane  Fonseca:  De 
congratulações: De Nºs 91 e 92 – respectivamente -  à Psicóloga Sandra 
Silva,  pelos  excelentes  serviços  de  atendimentos  psicológicos  prestados  nas 
indústrias caçapavenses e à Psicóloga Rosilda Campos, pelos excelentes serviços 
de atendimentos psicológicos prestados no diagnóstico de pessoas com doenças 
raras. - Da vereadora Dandara Gissoni: De congratulações/louvor: Nºs 81 
a 85 – respectivamente - à Tenda de Umbanda Caboclo Sete Flechas, por sua 
valiosa  participação  na  reunião  que  ocorreu  com  os  dirigentes  das  casas  de 
Religiões  de  Matrizes  Africana  de  nosso  município;  às  meninas  do  “Achei  em 
Caçapava”, Bruna e Beatriz, homenageadas no evento “Mulheres que Impulsionam 
Mulheres”;  ao  advogado  Marcos  Limão,  em  reconhecimento  à  sua  notável 
contribuição na defesa dos direitos das mulheres, especialmente no que tange à 
violência  política  e  de  gênero;  ao  Terreiro  de  Umbanda  Encruza,  em 
reconhecimento  à  sua  significativa  participação  na  construção  do  Guia  de 
Entidades Religiosas de Matrizes Africana e Indígenas do Estado de São Paulo e à 
Clínica Neurosense, Centro de Neurodiversidade, pela excelência no atendimento e 
pelo  compromisso  em promover  a  saúde  mental  dos  nossos  munícipes.  -  Da 
vereadora Daniele Galdino: De congratulações: De Nºs 76 a 78 e 80 – 
respectivamente -  à diretoria  da  clínica  Neurosense,  pela  inauguração deste 
importante espaço de inclusão; à ABESC – Associação Beneficente Soldados de 
Cristo  de Caçapava,  pelo  seu 21º aniversário;  ao Conselho de Mulheres,  pela 
realização da campanha "Mulheres que Impulsionam Mulheres" e à Senhora Rita 
Arena, do Família Down, e  – De Pesar: Nº 79 –  pelo falecimento de Samuel 
Gusmão Ristori. – Da vereadora Franciane Miranda: De congratulações: De 
Nºs  89  e  90  -  ao  Padre  Leandro  dos  Santos,  pelos  15  anos  de  ordenação 
sacerdotal e suas relevantes contribuições à Diocese de Taubaté e à comunidade 
de Caçapava e ao Senhor Jacy Dantas, fundador da FlexBus Sanfonados, pelos 30 
anos de história  e sucesso de sua empresa,  que se consolidou como a maior 
reparadora de sanfonas do Brasil.  – Do vereador Maicon Goiembiesqui: De 
congratulações: De Nº 88 – ao servidor Airton dos Santos Abreu, pelos seus 32 
anos de serviços prestados na Prefeitura de Caçapava,  como motorista.  –  Do 
vereador Pablo Fernandes: De congratulações: De Nº 87 - ao atleta Douglas 
Henryque de Aguiar Passos de Oliveira, que conquistou o título de Vice-Campeão 
de  Jiu-jitsu  e  Grappling,  no  Campeonato  “ADDC Open”,  realizado  em Buenos 
Aires, Argentina. Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a palavra 
aos  Senhores  Vereadores  para  –  EXPLICAÇÃO  PESSOAL  –  A  Senhora 
Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  cita  as  indicações  que  apresentou  na 
sessão.  Fala  ainda  das  moções,  enaltecendo  a  que  congratula  a  Empresa  de 
Sanfonas para caminhões, e também parabeniza o Padre Leandro, tecendo elogios 
ao  referido  pároco.  O  Senhor  Presidente  alerta  que  ficou  faltando  o 
Requerimento do vereador  Pablo  Fernandes –  De Nº 264 –  requerendo 
informações detalhadas sobre o consultório móvel  médico que, atualmente,  se 
encontra  inativo  na  Divisão  de  Transportes  da  Prefeitura.  O  Senhor  Pablo 
Fernandes,  com  a  palavra,  questiona  se  o  Prefeito  irá  dar  andamento  ao 
referido projeto, pois deu muito certo na administração passada e acredita que 
deve ser continuado (aparteado pelo vereador Maicon para troca de informações). 
Aprovado por unanimidade. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, fala 
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da reunião que marcou nesta Casa, amanhã, cujo tema é “mulheres em luta”, que 
abordará a violência contra a mulher em uma roda de conversa. Informa que foi 
nomeada  Procuradora  da  Mulher,  pelo  Presidente,  no  âmbito  da  Câmara  de 
Caçapava. Diz que, hoje, é o dia nacional do orgulho gay e discorre sobre o tema. 
Manifesta seu respeito pela comunidade gay e LGBT. Comunica o recebimento do 
recurso de cem mil reais para o ambulatório trans de Caçapava, que é referência 
em  nossa  região.  Salienta  que  se  trata  de  um  serviço  de  saúde  pública  de 
excelência  e  de  acolhimento.  Tece  considerações  sobre  o  assunto.  Registra  o 
desrespeito  do  Senhor  Prefeito  com  o  servidor  municipal,  pois  não  está 
respondendo  aos  pedidos  do  sindicato  e  nem  atendendo  aos  diálogos  para 
campanhas salariais. Explica a questão do aumento escalonado nas categorias. 
Discorre sobre o assunto. O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O 
Senhor  Rodrigo  Meireles,  com  a  palavra,  parabeniza  os  vereadores  por 
entenderem a função do vereador ao abrir uma nova CEI, buscando desta forma 
transparência e verdade. Questiona o Prefeito com a questão dos cem dias, pois 
essa data está chegando, comentando que até agora o que viu foi a abertura de 
duas comissões especiais de inquérito. Critica os funcionários comissionados da 
Prefeitura,  bem  como  os  Secretários  Municipais,  os  quais  não  atendem  aos 
vereadores e afirma ainda que muitos nem trabalham direito. Registra se tratar de 
um  descaso  muito  grande  e  pensa  que  há  muitos  comissionados  que  não 
deveriam estar na prefeitura, pois a seu ver, o nível é péssimo. Diz que irá sanar a 
fila de especialidades, buscando ajuda com seu deputado, Tenente Coimbra, e 
também trará uma ambulância UTI, com o mesmo deputado. Tece considerações. 
(O  Senhor  Rodrigo  Meireles  reassume  a  presidência).  O  Senhor  Pablo 
Fernandes, com a palavra, faz a leitura da sua moção. Parabeniza a vereadora 
Catiane pela indicação para a criação de uma junta desportiva de futebol. Coloca 
seu gabinete à disposição para a melhoria  do esporte e do futebol  em nossa 
cidade.  Cita  suas  indicações.  A Senhora Catiane Fonseca,  com a palavra, 
discorre sobre suas indicações e moções. Volta a falar da necessidade das escutas 
especializadas, cujo serviço retornou após sua reclamação e insistência. Explica 
como funciona essa ferramenta de proteção à criança que sofre violência. Discorre 
sobre o tema. Encerra afirmando que não poderia admitir esse tipo de retrocesso 
em nossa administração. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, cita 
suas indicações que são pedidos de melhorias para os bairros de Caçapava Velha, 
Vila São João, Nossa Senhora das Graças, Tijuco Preto, Guadalupe, Santa Luzia. 
Cita ainda sua moção, fazendo suas considerações.  A Senhora Daniele Galdino, 
com a palavra,  cita e comenta as indicações que apresentou na sessão. Faz 
considerações das moções de sua autoria e ainda sobre o que podemos fazer para 
prevenir e blindar as famílias especiais.  O Senhor Jefferson Tavares, com a 
palavra,  cita suas indicações e os bairros que estão sendo atendidos. Sugere a 
implantação de projetos de valorização ao professor e reivindica a melhoria de 
iluminação nos pontos de ônibus.  O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, 
diz que as viaturas para a Guarda Municipal ainda não chegaram em Caçapava e 
que só ficou sabendo em cima da hora. Diz que, agora, só vai informar quando 
elas,  de  fato,  estiverem  sendo  enviadas  para  Caçapava.  Ninguém  mais  se 
manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrado  o  Expediente 
(realizado  um minuto  de  silêncio  em  respeito  ao  falecimento  do  comerciante 
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conhecido como “Alemão”.) e solicita da 1ª Secretária que faça a chamada dos 
Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às vinte horas e 
quarenta e três minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 11 
(onze) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA – PROJETO 
DE  LEI  Nº  13/2025  –  De  autoria  do  vereador  Adilson  Henrique  França, 
denominando “Elisabete Maria Silva dos Santos” a via pública que especifica. – 2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando,  em  votação,  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Prefeito Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI 
Nº 19/2025 – De autoria da vereadora Catiane Souza Fonseca Santos, instituindo no 
município de Caçapava a “Semana de Prevenção da Gravidez na Adolescência” e dá 
outras  providências.  –  2ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota 
explicativa do projeto. A Senhora Catiane Fonseca, com a palavra, discorre sobre 
o tema do projeto, enaltecendo as ações em conjunto que devem ser praticadas no 
dia a dia, a fim de evitar a gravidez na adolescência. Pede o apoio dos vereadores 
para  a  aprovação  do  projeto.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra, 
parabeniza a autora e diz que a matéria é de extrema necessidade, pois infelizmente 
ainda há muitas meninas engravidando. Lembra-se da “lei da mordaça”, que precisa 
ser revogada, a fim de que se possa abordar as nossas crianças e adolescentes com 
temas importantes e sensíveis, de forma técnica e com capacidade educacional, no 
dia  a  dia.  Faz  outras  considerações.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a 
palavra,  manifesta  seu apoio  e  diz  que teve alunas jovens grávidas,  discorrendo 
sobre o tema. Espera que a lei seja cumprida efetivamente, pois é muito necessária. 
Ninguém mais se manifestando, em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, 
sendo encaminhado ao Senhor Prefeito para sanção e promulgação.  - PROJETO DE 
LEI Nº 16/2025 – De autoria do vereador Maicon Rodrigo Goiembiesqui, dispondo 
sobre os critérios de controle da emissão de ruídos decorrentes de escapamentos de 
motocicletas  e  veículos  similares,  considerando o  interesse  local,  no  município  de 
Caçapava.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do 
projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, faz explicações relativas 
aos artigos que suprimiu na sessão passada e solicita que o Prefeito regulamente tais 
artigos,  por  meio  de  decreto  ou  lei.  Faz  outras  considerações.  Ninguém mais  se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. – 
PROJETO DE LEI Nº 17/2025 – De autoria da vereadora Roseli dos Santos Bueno, 
dispondo sobre o prazo de validade indeterminado para o laudo médico emitido à 
pessoa com deficiência permanente e dando outras providências. – 2ª Discussão: A 
1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando, 
em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Prefeito 
Municipal para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 15/2025 – De autoria 
do  vereador  Maicon Rodrigo  Goiembiesqui,  instituindo  o  “Selo  Empresa  Amiga  da 
Juventude” no Município de Caçapava e dá outras providências.  – 1ª Discussão: A 
1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui,  com a palavra,  apresenta à  Mesa uma  Emenda Supressiva ao 
projeto e requer verbalmente a suspensão da apresentação dos pareceres à emenda e 
a sua apreciação nesta sessão. A 1ª Secretária faz a leitura da emenda e o Senhor 
Presidente coloca  o requerimento  verbal  em discussão:  O  Senhor  Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra,  diz discordar do Parecer da Procuradoria da Casa, 
porém  apresentou  a  emenda  supressiva  para  que  o  projeto  possa  prosperar.   

7
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 350039003200310030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

Ninguém mais se manifestando; em votação, o requerimento verbal foi aprovado por 
unanimidade. O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Supressiva 
nº 01: ninguém se manifestando; em votação; aprovada por unanimidade. O Senhor 
Presidente  esclarece que, com a aprovação da Emenda Supressiva, o parecer da 
comissão de justiça e redação passa a ser favorável, assim como o de finanças e 
orçamento, que já era favorável. – Em 1ª discussão o projeto: O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra, diz que a matéria é mais uma política pública para 
os  jovens,  uma  vez  que  sabe  da  importância  de  dar  chance  aos  jovens  para 
ingressarem no mercado de  trabalho.   Diz  que sua  política  pública  visa  provocar 
nossas  indústrias  a  incentivarem  os  jovens  ao  trabalho,  empregando-os  para  o 
primeiro  emprego.  Discorre  sobre  o  tema.  Ninguém  mais  se  manifestando;  em 
votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. A Senhora Daniele Galdino, com 
a  palavra,  requer  verbalmente  a  suspensão  da  discussão  do  Projeto  de  Lei  nº 
25/2025, de sua autoria, por uma sessão. Aprovado por unanimidade o requerimento 
verbal. Esgotado o material constante na pauta da Ordem do Dia, fica franqueada 
a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE 
PÚBLICO – O Senhor Bruno Henrique assume a presidência.  O Senhor 
Rodrigo Meireles, com a palavra,  tece considerações ao julgamento das suas 
contas do ano de 2023, à frente desta Casa, as quais foram aprovadas. Agradece 
a Deus e imensamente aos servidores desta Casa que sempre estiveram com ele, 
e  continuam ao seu lado,  trabalhando dentro  da legalidade e,  em especial,  o 
Controlador, Bruno Marques, a Diretora Administrativa, Juliana e ao Secretário 
Geral, Jaques. Fala sobre as modificações e melhorias que fez na Casa, bem como 
do  que  foi  concedido  aos  servidores.  Faz  considerações  sobre  a  grande 
representatividade dos vereadores da Casa e das emendas parlamentares, cujas 
verbas são para ajudar a cidade a crescer.  O Senhor Jefferson Tavares, com a 
palavra,  elogia  o  vereador  Rodrigo,  por  sua  conta  ter  sido  aprovada  e  tece 
considerações à fala da vereadora Catiane. A Senhora Catiane Fonseca, com a 
palavra, diz que se vê obrigada a usar a tribuna para esclarecer o vereador que a 
antecedeu,  tecendo  explicações.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a 
palavra, observa que a utilização do recurso para a construção da Creche Escola 
no Bairro Pinus Iriguassu vai até o dia 30 de março, quando é o prazo limite para 
efetuar o cadastro no sistema, lançando todas as informações necessárias. Faz 
explicações  do  referido  trâmite  para  que o  município  não perca  esse  recurso. 
Registra a imensa demanda daquele bairro em educação e para creche – cerca de 
duzentas crianças – diferente das palavras que o Prefeito têm dito. Salienta e 
afirma que  aquela  população  necessita  da  Creche  Escola.  Diz  não  entender  a 
lógica do Prefeito, que prefere perder o convênio ou correr o risco de perder o 
recurso, para não assumir uma conquista que veio do governo anterior. Pensa ser 
um desrespeito  com as  mães  daquele  bairro.  Comenta  a  ideia  do  Prefeito  de 
mudar o local da creche para a Vila Menino Jesus e registra, com todo respeito, 
que aquele bairro também é populoso, mas o escolhido foi  o Pinus,  porque a 
demanda é maior. Faz explicações alertando que a mudança também pode gerar a 
perda  do  convênio  conquistado  na  gestão  passada.  Tece  considerações  à 
prorrogação do contrato com a empresa Santa Casa, com um termo aditivo de 
mais de oitocentos mil  reais. Cobra a aplicação das verbas das suas emendas 
impositivas,  pois  já  foram liberadas.  Parabeniza  os  candidatos  a  membros  da 
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Câmara Jovem. Cita a conquista de cem mil reais para ser utilizado no Espaço da 
Juventude e aguarda a manifestação do Executivo para não perder essa política 
pública para a cidade. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, apoia a fala 
do vereador Maicon e informa o grande número de gestantes no Bairro Pinus do 
Iriguassu,  fazendo suas  considerações.  Alerta  a  Casa de  que as  entidades  de 
Caçapava  ainda  não  receberam  o  repasse  das  verbas.  A  Senhora  Dandara 
Gissoni,  com  a  palavra,  diz  que  tanto  o  Prefeito  quanto  o  Secretário  de 
Educação  se  comprometeram e  afirmaram que  o  município  não  vai  perder  o 
convênio  com  o  governo  do  estado  para  a  construção  da  Creche  Escola, 
independente  do  local  onde  será  construída.  Informa  que  ainda  não  foi  feito 
nenhum termo aditivo e nem prorrogado o contrato com a Santa Casa. Faz outras 
considerações.  Ninguém mais  se  manifestando,  o Senhor Presidente  declara 
encerrada a presente sessão, às vinte e uma horas e quarenta e um minutos, 
sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Franciane 
dos Santos Miranda,  1ª Secretária,  a subscrevi.  Aprovada em 08 de abril  de 
2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
O PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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